

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Петренко Никиты Евгеньевича на тему  
«Формирование, функционирование и развитие локального регионального  
туристского рынка (на примере Новосибирской области)», представленной на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности  
08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством: - региональная  
экономика.

В современных условиях возрастает роль внутреннего туристского рынка в целом и локальных региональных туристских рынков, в частности. Локальные региональные туристские рынки способствуют достижению мультипликативного эффекта, оказывают положительное влияние на развитие региональных экономических систем и рост уровня благосостояния населения. В настоящее время как в научной среде, так и в сфере туристского бизнеса наблюдается полемика относительно моделей формирования региональных туристских рынков и прикладного инструментария активизации отечественного рынка внутреннего туризма. Как справедливо отмечает соискатель, локальные региональные туристские рынки развиваются с различной интенсивностью, предопределяя исследование специфики проблематики их функционирования, одновременно подчеркивая важность, необходимость и своевременность анализа современного состояния и перспектив локальных туристских рынков на уровне региона в контексте совершенствования управления ими. С учетом сказанного, востребовано развитие теоретических, методических и прикладных положений и подходов к формированию и функционированию локальных региональных туристских рынков. В этой связи актуальность и значимость диссертационной работы Н.Е. Петренко не вызывает сомнения.

Автором цель и задачи сформулированы достаточно четко и корректно, содержание реферата им соответствует. Обоснованность научных положений и выводов, сформулированных в автореферате, обеспечивается глубоким и всесторонним изучением трудов отечественных и зарубежных ученых, а также практикой применения кластерных инициатив и методов кластерного управления региональными социально-экономическими системами, удачно сочетающихся с преимуществами программно-целевого подхода к управлению локальными региональными туристскими рынками.

Как следует из содержания автореферата, в качестве достоинства диссертационной работы, следует отметить разработанный автором методический подход к анализу локального регионального туристского рынка. Это позволило автору выполнить диагностику текущего состояния туристского рынка региона и



нашло свою конкретизацию в оценке степени его развития, обосновании приоритетных направлений, выявлении перспектив и детерминант трансформации локального регионального туристского рынка.

К признакам научной новизны можно отнести и разработанную методику комплексной оценки потенциала локального регионального туристского рынка, отличительной особенностью которой является комплексный охват, обеспечивающий взаимосвязь методических инструментов с внутривидовыми взаимосвязями их элементов, кластерные инициативы с программно-целевым методом управления локальными региональными туристскими рынками. Предложенная методика дает возможность оценить кластерный потенциал локального регионального туристского рынка, позволяет решить ряд системных задач по идентификации имеющихся и потенциальных кластеров, разработке прогнозных сценариев и построения инвестиционных перспектив туристских кластеров в границах региона. Также в определенной мере методика применена для обоснования программных документов по развитию экономики регионального туризма.

При всех выявленных по автореферату достоинствах работы, целесообразно было бы показать, как предложенная автором методика поможет российским регионам выявить основные доминанты развития туристической привлекательности региона в современных условиях туристических ограничений и какие перспективы российским регионам она сможет обеспечить в условиях возобновления международного туризма.

В целом, представленный автореферат позволяет заключить, что диссертация Петренко Никиты Евгеньевича является законченной и самостоятельной научно-квалификационной работой, имеющей теоретическое и практическое значение для формирования, функционирования и развития локального регионального туристского рынка. Диссертационная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а Петренко Никита Евгеньевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Рецензент:

профессор кафедры Отраслевой экономики и финансов  
«Российского государственного педагогического  
университета им. А. И. Герцена»,  
доктор экономических наук, профессор

РГПУ им. А. И. ГЕРЦЕНА

подпись Н.А. Пашкус

удостоверяю 19.07.18 года

директор центра по вопросам

управления кадрами и социальной работы

Пашкус Наталья Анатольевна

«Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена»

191186, город Санкт-Петербург, набережная реки Мойки, дом 48. Тел. (812) 312-44-92. E-mail:  
[mail@herzen.spb.ru](mailto:mail@herzen.spb.ru)

подпись В.В. Рубинчик  
директор центра по вопросам  
управления кадрами и социальной работы